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• 3. Hyrje “Mendimi ekziston sepse ekziston gjuha” Komunikimi është proces i dërgimit 
dhe pranimit të porosive në mes të njerëzve, proces i shkëmbimit të informacionit. Të 
shprehurit dhe plotësimi i nevojave është qëllimi i komunikimit njerëzor. Ai është një 
proces i shkëmbimit te përhershëm të informacionit. Teoritë e shohin gjuhën si aftësi të 
lindur që është e koduar gjenetikisht, të tjerë e shohin si një sistem kulturor që mësohet 
nga ndërveprimi social.  

• 4. Historia e zhvillimit të komunikimit Komunikimi njerëzor evoloi rreth 75,000vjet më 
parë. Arkeologët kanë gjetur prova për atë që quajnë “super-truri” njerëzor. Historia e 
komunikimit ka filluar që nga shpellat e përfundon në ditët e sotme, interneti. Metodat e 
para të komunikimit konsistojnë në përdorimin e shenjave, pastaj dhe figurave të 
shkruara në shpella. Daullja dhe tymi përdoreshin për të trëguar ardhjen e rrezikut. Pas 
kësaj epoke, kemi shkrimin me dorë. Ky ishte një hap i madh për atë kohë, pasi u shpikën 
shkronjat e pare, me simbole duke ndryshuar historinë. Më vonë vazhdon me shkrimin e 
printuar në 1448 dhe dërgimi i letrave filloi me postë. Telegrafi, telefoni dhe mjete të 
tjera filluan të evolonin në vitet në vazhdim. Kjo lehtësoi distancat e largëta midis 
njerëzve. Falë Alexandër Bell i cili shpiku telefonin duke zhdukur përfundimisht 
distancën, duke u pasuar nga interneti.  

• 5. Komunikimi verbal dhe joverbal Dallimet kryesore mes komunikimit verbal dhe 
joverbal Kompleksiteti Vetëm fjalë Kontakt me sy, xheste, zëri, distanca, etj. Rrjedhja I 
ndarë(fjalë, pauz, fjalë përsëri) I vazhdueshëm (nuk ndërpritet deri sa largohesh) Qartësia 
Nuk keqinterpretohet Më i lehtë për t’u keqinterpretuar. Impakti Ka më pak impakt kur 
fjalët dhe gjuha e trupit kundërshtojnë njëra tjetrën Ka më shumë impakt kur gjuha e 
trupit dhe fjalët kundërshtojne njëra tjetrën. Qëllimshmëria Zakonisht i qëllimshëm dhe 
vetëdijshmëm Shpesh i pavetëdijshëm.  

• 6. Përfundimet Paraardhësit tanë, duke evoluar, filluan t’i përdornin duart për punë, dhe 
për gjestët duhet të gjenin te tjera mënyra për të komunikuar. Ky manual kërkonte që të 
bënte të dukshëm folësin dhe dëgjuesin. Kështu kemi një zhvillim të madh të gjuhës. Ky 
ishte një faktor i cili bëri diferencën midis një epoke, me një tjetër. Hapi gjigand nga edhe 
mënyrën e të jetuarit.Gjuha është e lidhur me kulturën, por ndikimi i saj nuk shprehet në 
perceptim por në kujtesë.  
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